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ВСТУП 

 

Актуальність: зважаючи на глобалізацію екологічних проблем – 

кліматичні зміни, кислотні дощі, руйнування озонового шару, 

спустелювання, втрату біорізноманіття, стала очевидною необхідність зміни 

ідеології традиційних стосунків суспільства з природою, що базуються на 

засадах панування людини над природою, невичерпності її ресурсів і 

необмеженого їх споживання, на якісно нові - що керуються ідеологією 

самоцінності природи, самоусвідомлення людиною рівноправності усього 

живого, сталого використання природних ресурсів в інтересах прийдешніх 

поколінь. Внаслідок антропогенного впливу та зміни умов навколишнього 

середовища багато видів рослин та рослинних угруповань знаходяться під 

загрозою зникнення, відбувається збіднення ценотичної різноманітності, 

спрощення структури рослинних угруповань. 

Зважаючи на ці проблеми, інформація про біотопи для збереження 

флори і рослинності стає все більш важливою. Вивчення водних і болотних 

біотопів регіону дає можливість виявити як видове різноманіття так і 

особливості екологічного стану водних ресурсів. Рослинний покрив відіграє 

важливу роль в очищенні водойм від забруднень та  в функціонуванні 

біосфери загалом. Тому сьогодні є актуальним вивчення в кожному регіоні 

дикорослих рослин, їх видового складу та стану рослинних угруповань. 

Мета: проаналізувати флору водних і болотних біотопів середньої течії 

р. Жванчик. 

Завдання: 

 охарактеризувати фізико-географічні умови району дослідження; 

 проаналізувати сучасні уявлення про біотопи та їх класифікацію; 

 виявити та охарактеризувати біотопи середньої течії р. Жванчик;  

 провести структурний аналіз флори водних і болотних біотопів 

середньої течії р. Жванчик; 

 розробити природоохоронні напрямки діяльності. 
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         Об'єкт дослідження: аналіз флори водних і болотних біотопів.   

Предмет дослідження:   флора водних і болотних біотопів.   

Методи дослідження: загальні: аналізу, синтезу; спеціальні: 

систематичні, геоботанічні, статистичні.  

Наукова новизна одержаних результатів: доповнено інформацію  

про флористичне  різноманіття  судинних рослин  досліджуваної території; 

виділено вперше  біотопи  відповідно  до  сучасної класифікації біотопів 

України. 

Практичне значення: результати  досліджень  можуть 

використовуватися у  подальших  дослідженнях і  моніторингові  науковцями  

національного  природного  парку «Подільські  Товтри». Робота виконана на 

замовлення НПП «Подільські Товтри». 

Апробація результатів дослідження: матеріали  будуть  опубліковані 

у  вигляді  тез. 

Структура роботи: дипломна робота складається зі вступу, п’яти 

розділів, висновків, списку використаних джерел (132 найменування) та 

п’яти додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Територія дослідження є важливою ділянкою басейну річки Жванчик, 

оскільки забезпечує функціонування різних біотопів. В її межах виявлено 

наступні біотопи:  

 В1.1.2 Мезотрофні та евтрофні водойми з макрофітною 

рослинністю; 

 В2.1.3 Мілкі стоячі та тимчасові водойми з макрофітною 

рослинністю; 

 В3.2.2 Мезотрофні та евтрофні водотоки з повільною течією; 

 В4.1.1 Прибережні та підтоплені ділянки з угрупованнями високих 

гелофітів; 

 В4.1.2 Прибережні злаково-різнотравні зарості вздовж водотоків; 

 В4.1.4 Прибережні угруповання невисоких гелофітів на мулистих 

субстратах; 

 Б2.2.1 Болотні та підтоплені ділянки з угрупованнями високих 

гелофітів; 

 Б2.2.2 Болотні та підтоплені ділянки з угрупованнями високих 

кореневищних осок; 

 Ч7.1 Вербові чагарникові зарості піщаних і суглинкових берегів; 

 Ч7.3. Заболочені чагарники. 

2. Флора водних і болотних біотопів середньої течії р. Жванчик 

представлена 85 видами, які відносяться до 31 родини і 48 родів. Вони 

належить до двох відділів Equisetophyta і Magnoliophyta. Підтвержена 

провідна роль родин Cyperaceae, Potamogetonaceae і Poaceae, що свідчить 

про вплив бореальних елементів на її формування. 

3. Аналіз вищої флори водних і болотних біотопів середньої течії р. 

Жванчик за системою життєвих форм Ж. Раункієра показав, що 44 види 

становлять гемікриптофіти (51,8%), також велика кількість геофітів – 26 
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видів (30,6%). Менш представлені гідрофіти – 8 видів (9,4%) та терофіти 

– 6 видів (7,0%). 

4. Ценоморфічний аналіз, за яким найбільша кількість видів відноситься до 

палюдантів свідчить про загальний процес прогресуючого заростання 

водойм. 

5. У флорі водних і болотних біотопів середньої течії р. Жванчик кількісно 

переважає циркумполярна група – 33 види (38,8%), євразійська – 23 види 

(27,1%), менш представлені євросибірська – 11 видів (12,9%), 

європейська та космополітна – по 9 видів (10,6%). 

6. Збереження типових біотопів потребує постійного моніторингу і 

здійснення менеджменту. Для цього нами розроблено менеджмент- план 

у якому передбачено наступні заходи: 

 очистити береги та водне дно від відходів та забезпечити вивіз 

твердих побутових відходів у всіх населених пунктах; 

 слідкувати за виконанням вимог законодавства та не допускати 

випалювання рослинних угруповань за участю очерету звичайного; 

 збільшити розміри штрафів за забруднення водного середовища та 

забезпечити дотримання заборони на миття транспортних засобів у 

водоймах; 

 призупинити поширення і знищити інвазійні види у болотних 

біотопах; 

 проводити еколого-освітні заходи з ресурсокористувачами. 
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